



## СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К ВОСПИТАНИЮ ПАТРИОТИЗМА В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ

Турсуматова Камила Рустамовна

Студентка 4 курса факультета «Начальное образование» Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.

**Аннотация:** В данной статье рассматриваются общие и современные подходы к воспитанию патриотизма у учащихся начальных классов. Мы рассматриваем воспитание патриотизма у детей, роль школы в этом важном вопросе и интеграцию идеи патриотизма в учебный процесс.

**Ключевые слова:** патриотизм, воспитание, начальная школа, патриотическое воспитание, современные подходы.

**Abstract:** This article discusses general and modern approaches to the education of patriotism among primary school students. We consider the education of patriotism in children, the role of schools in this important issue and the integration of the idea of patriotism into the educational process.

**Keywords:** patriotism, education, elementary school, patriotic education, modern approaches.

**Xulosa:** ushbu maqolada boshlang'ich sinf o'quvchilarida vatanparvarlikni tarbiyalashga umumiy va zamonaviy yondashuvlar muhokama qilinadi. Biz bolalarda vatanparvarlik tarbiyasini, mакtabning ushbu muhim masaladagi rolini va vatanparvarlik g'oyasini o'quv jarayoniga birlashtirishni ko'rib chiqamiz.

**Kalit so'zlar:** vatanparvarlik, tarbiya, boshlang'ich maktab, vatanparvarlik tarbiyasi, zamonaviy yondashuvlar.

Воспитание патриотизма у детей — важная и актуальная задача, стоящая перед системой образования в современной Узбекистана. Основное внимание при этом уделяется формированию у школьников чувства любви и уважения к своей Родине, понимания важности истории, культуры и традиций страны. Современные



подходы к воспитанию патриотизма в начальных классах становятся более разнообразными и ориентированными на активное участие детей в этом процессе.

## Роль начальной школы в воспитании патриотизма.

Начальная школа — это важный этап в жизни ребенка, когда закладываются основы личных и гражданских качеств. Воспитание патриотизма на этом этапе направлено на формирование у детей чувства гордости за свою страну, развитие уважения к ее символам и истории. Патриотическое воспитание помогает ребенку осознать свою связь с обществом, прививает чувство ответственности за будущее своей Родины.

Интеграция патриотизма в учебный процесс. Современные подходы к воспитанию патриотизма включают интеграцию патриотической тематики в различные предметы. Например, на уроках литературного чтения дети знакомятся с произведениями, воспевающими любовь к Родине, такие как стихотворения об Узбекистане, рассказы о выдающихся людях страны. В рамках уроков истории дети узнают о событиях и личностях, которые сыграли важную роль в формировании Узбекистана как государства.

Особое внимание уделяется также изучению символики Узбекистана — флага, герба, гимна. Это способствует формированию у детей уважения и любви к национальным символам.

Применение интерактивных методов. В последние годы большое внимание уделяется внедрению интерактивных и проектных методов обучения в патриотическое воспитание. Одним из таких методов является проектная деятельность, в рамках которой дети создают работы, посвященные героям Отечества, важным историческим событиям или культурному наследию страны. Проектная работа помогает развить у школьников не только исследовательские навыки, но и понимание значимости своей Родины.

Активно используются также занятия по патриотическому воспитанию, включающие экскурсии в музеи, участие в тематических конкурсах и мероприятиях, связанных с историей и культурой Узбекистана . Такие мероприятия способствуют



углублению знаний детей о своей стране и формируют у них положительное отношение к отечественной истории.

**Воспитание через примеры.** Важным элементом патриотического воспитания является использование примеров из жизни. Учителя и родители должны служить для детей образцом любви к Родине, уважения к национальной культуре и традициям. Детям важно видеть на практике, как взрослые проявляют свою гражданскую позицию, участвуют в жизни страны и заботятся о будущем.

**Воспитание чувства ответственности за будущее.** Важной частью воспитания патриотизма является формирование у детей чувства ответственности за будущее страны. Современные подходы включают не только изучение истории и культуры Узбекистана, но и активное вовлечение детей в общественные и экологические инициативы. Это помогает развивать у них чувство гражданского долга и прививает любовь к своей стране через заботу о её будущем.

## Заключение.

Современные подходы к воспитанию патриотизма в начальных классах предполагают комплексный подход, включающий интеграцию патриотической тематики в образовательный процесс, использование интерактивных методов и проектной деятельности, а также воспитание через личный пример. Важно, чтобы дети не только знали о своей стране, но и чувствовали свою ответственность за её будущее. Патриотизм, воспитанный в детстве, помогает формировать гражданскую зрелость и любовь к своей Родине на протяжении всей жизни.

## Литература:

1. Скорина, Фрэнсис. Симфония разума / Франциск Скорина. М.: Молодая Гвардия, 1976. С. 34.
2. Шамардин, В.Н. О долге и призвании: воспитание патриотов и граждан в школе / В.Н. Шамардин, А.И. Кибыш, А.И. Пятикоп. Калининград: ОГУП «Калининградское книжное Издательство», 2003.



3. Цит. по: Рыбалтовский, И.В. Воспитание в процессе обучения - важный фактор формирования личности / И.В. Рыбалтовский, В.Д. Петрович // Пути повышения эффективности идеологической, воспитательной работы в высшей школе: материалы межвуз. конф. Минск, 2005. С . 36
4. Поляков, С.Д. Реалистическое образование / С.Д. Поляков. М.: Центр «Педагогический поиск», 2004. С. 91.